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N I E D E R S C H R I F T  
ü b e r  d i e  

2 0 .  S i t z u n g  d e s  O r t s g e m e i n d e r a t e s  G a u - W e i n h e i m  

a m  2 4 . 0 8 . 2 0 2 2 .  

 

 

2 1 . 0 9 . 2 0 2 2  

 

Tagungsort: Sitzungszimmer des Rathauses, Sportfeldstr. 14a, 55578 

Gau-Weinheim 

  

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 

 

Anwesenheit: 

anwesend nicht anwesend 

Hans-Bernhard Krämer 

Beatrice Palumbieri 

Hans Hermann Bechtluft 

Franzel Nauth 

Christian Quirin 

Wolfgang Schwertner 

Dirk Freitag 

Frank Stumm 

Dominik Krämer 

Sandra Bihlmeyer 

Thiemo Gasch 

Thomas Krämer 

Sonja Ludwig 

 

 

 

als Gäste anwesend: 

Herr Dirk Peschel von der Deutschen Glasfaser Holding GmbH 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und 

fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht. 
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Tagesordnung: 

 

Öffentlich Vorlagen-Nr. 

1. Begrüßung 

 

 

2. Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO 

 

 

3. Vorstellung des Breitband-Ausbau-Programms der 

Deutschen Glasfaser Holding GmbH 

 

 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von 

Spenden, Sponsorenleistungen und/oder Schenkungen 

 

2022/0461 

5. Beratung und Beschlussfassung über einen Vertrag zur 

Mitbenutzung der Gemeindestraßen, -wegen und -plätzen 

durch die Abwasserbeseitigung Wöllstein-Wörrstadt AöR. 

 

2022/0396 

6. Beratung und Beschlussfassung über die 1. 

Nachtragshaushaltssatzung 2022 und 2023 

 

 

7. Nachwahl eines Ausschussmitglieds im Ausschuss Soziales 

und Veranstaltungen 

 

 

8. Mitteilungen und Anfragen 

 

 

10. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten 

Beschlüsse 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil: 

 

 

TOP 1: Begrüßung 

 

Ortsbürgermeister (Obgm) Krämer begrüßt die Ratsmitglieder (RM), Herrn Peschel 

von der Deutschen Glasfaser Holding GmbH, die Zuhörer/-innen und Frau Kröhl von 

der Verbandsgemeinde (VG) Wörrstadt. 
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Obgm Krämer stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit leider nicht vorliegt. Dennoch 

wird die Sitzung abgehalten, da Herr Peschel extra zum TOP 3 angereist ist. 

Beschlüsse werden nicht gefasst werden. 

 

Obgm Krämer gratulierte auch im Namen des OGR RM Dominik Krämer und seiner 

lieben Frau zur Geburt ihrer Zwillinge Sophie und Lukas. Von der Ortsgemeinde gibt 

 

Weiterhin geht eine Gratulation an RM Thomas Krämer zu seinem heutigen 

halbrunden Geburtstag. 

 

 

TOP 2: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO 

 

Andrea Kröhl wird gemäß § 41 (1) GemO als Schriftführerin bestellt und nimmt 

gemäß § 69 als Vertreterin der VG Wörrstadt an der Sitzung teil.  

 

 

TOP 3: Vorstellung des Breitband-Ausbau-Programms der Deutschen 

Glasfaser Holding GmbH 

   

Obgm Krämer erläutert, dass seit 1984 Gau-Weinheim, damals von Kabel 

Deutschland, ursprünglich als Fernsehkabel / Vodafon angeschlossen ist. Lediglich 

Vor ca. 2 Jahren hat Innogy Glasfaser- Kabel gezogen bis zu den Telekom 

Verteilerkasten. In diesem Jahr wurden von Vodafon wieder Leerrohre bis zum 

 

 

Nun kommt die Deutsche Glasfaser hinzu, die anbietet, den Glasfaser-Anschluss bis 

in die Häuser zu legen. 

 

Obgm Krämer begrüßt hierzu Herrn Dirk Peschel von der Deutschen Glasfaser 

Holding GmbH. Dieser stellt die Deutsche Glasfaser Holding GmbH und den 

geplanten Breitband-Ausbau anhand einer Präsentation vor. 

 

Die Präsentation wird Teil der Niederschrift. 

 

Alle Fragen die sich aus dem Rat ergeben werden ausführlich von Herrn Peschel 

beantwortet. 

 

Obgm Krämer erbittet dann alsbald eine Beschlussvorlage der Verwaltung zu diesem 

Thema. 
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Er bedankt sich bei Herrn Peschel für seinen Vortrag und verabschiedet diesen aus 

der Sitzung. 

   

Die TOPs 4 bis 7 können lediglich besprochen werden, Beschlüsse werden keine 

gefasst, da die Beschlussfähigkeit nicht vorliegt. 

 

 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden, 

Sponsorenleistungen und/oder Schenkungen 

 

Es wird vorgeschlagen, den Spendeneingängen, Sponsorenleistungen und/oder 

Schenkungen, wie in der Anlage beschrieben, zuzustimmen.  

 

Abstimmungsergebnis: 0 Ja Stimmen, 0 Nein Stimmen, 0 Enthaltungen 

   

 

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über einen Vertrag zur Mitbenutzung 

der Gemeindestraßen, -wegen und -plätzen durch die 

Abwasserbeseitigung Wöllstein-Wörrstadt AöR. 

 

Der Ortsgemeinderat stimmt dem Vertrag zur Regelung der 

Mitbenutzungsverhältnisse von Gemeindestraßen, -wegen und plätzen mit der 

Abwasserbeseitigung Wöllstein-Wörrstadt AöR in der vorliegenden Fassung zu. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 0 Ja Stimmen, 0 Nein Stimmen, 0 Enthaltungen 

   

 

TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über die 1. 

Nachtragshaushaltssatzung 2022 und 2023 

 

Abstimmungsergebnis: 0 Ja Stimmen, 0 Nein Stimmen, 0 Enthaltungen 

   

 

TOP 7: Nachwahl eines Ausschussmitglieds im Ausschuss Soziales und 

Veranstaltungen 

 

Abstimmungsergebnis: 0 Ja Stimmen, 0 Nein Stimmen, 0 Enthaltungen 
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TOP 8: Mitteilungen und Anfragen 

 

Obgm Krämer teilt folgendes mit: 

 Die Senioren Fahrt fand am 04.08.2022 statt. Es waren 25 Personen dabei. 

Eine gemeinsame Seniorenfahrt mit Vendersheim wurde angestrebt. Die Fahrt 

ging ins Ahrtal. Die Senioren danken dem Gemeinderat für die Übernahme der 

Kosten. 

 Ein Schreiben von der VG liegt vor wegen der Energie Sparmaßnahmen. Diese 

sollen auch in Gau-Weinheim umgesetzt werden. 

 Das Protokoll der Verkehrsschau wurde an alle RM verschickt. Es werden 

einzelne Maßnahmen durchgeführt werden müssen.  Hier geht es noch einmal 

 

Die Geschwindigkeitsmessungen wurden auch nochmal angesprochen. Der 

Kauf eines Messgerätes kann vom Ortsgemeinderat beschlossen werden. 

Obgm Krämer will aber ein Signal aus dem Gemeinderat für den Kauf eines 

solchen Gerätes. Es wird angeregt die Parksituation an der Einmündung 

Abständen überwachen zu lassen. 

Antrag 

Zebrastreifen. Die Antragsteller werden von Obgm Krämer informiert. 

 Am 12.08.2022 fand das Gespräch zum Kindertagesstätten-Bedarfsplan statt. 

Dabei waren Vertreter der Verbandsgemeinde, der Kreisverwaltung 

(Kreisjugendamt), der beiden Ortsgemeinden Wallertheim und Gau-Weinheim 

mit der jeweiligen Kita Leiterin. Da es in Wallertheim nicht genügend Plätze 

gibt, werden 5-8 Wallertheimer Kinder in die Kindertagesstätte Gau-Weinheim 

aufgenommen. Wallertheim erstattet hierfür eine Aufwandsentschädigung. 

 Die Kerbe Vorbereitungen laufen. Der Kerbeausschuss arbeitet intensiv auch 

für den Termin zur Übergabe der Urkunde für den schiefsten Turm 

Deutschlands. 

 

Anfragen der RM: 

 

RM Bechtluft erfragt den Sachstand zum Fußweg nach Wallertheim. Obgm Krämer 

teilt hierzu mit, dass es noch nichts Neues gibt. 

 

Obgm Krämer stellt um 21:28 Uhr die Nichtöffentlichkeit her. 
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TOP 10: Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 

Obgm Krämer teilt mit, dass im nichtöffentlichen Teil der Sitzung lediglich 

Mitteilungen und Anfragen besprochen und keine Beschlüsse gefasst wurden. 

 

Obgm Krämer bedankt sich bei den anwesenden Ratsmitgliedern und schließt die 20. 

Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim um 21:30 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

gez.: Hans-Bernhard Krämer  gez.: Andrea Kröhl 

 

Ortsbürgermeister 

  

Schriftführerin 

 

Ein unterschriebenes Exemplar liegt der Verwaltung vor. 

 


	Protokoll (öffentlich)

